

做了多次工作后,有情人终成眷属

在白云街道社会组织"云之恋"公益红娘工作室里,有一位大家熟知的"王婆"汪蓉蓉。今年62岁的汪蓉蓉是牡丹社区沁水丽庭小区业委会成员,热心公益事业。女儿生下外孙后,她在带小孩的情况下仍然坚持一周一次的公益红娘值班,同时兼顾业委会成员事宜及社区志愿者事宜。今年是她做公益红娘的第十个年头了。

"很多人都以为,红娘只要掌握资料,交换一下双方的联系方式,剩下的就看天意了。其实,要想真正做好一名红娘,仅仅做这些是绝对不成的。"汪蓉蓉说,不久前她刚促成了一对情侣。他们从介绍到走向婚姻的殿堂几乎一帆风

顺,但在双方上门的礼节问题上产生了"偏差"。汪蓉蓉积极与双方父母沟通建议,最终双方放下了之前的不愉快,成就了一段姻缘。

还有一个案例,更是花费了汪 蓉蓉不少时间和精力。男孩在国 企工作,母亲年轻时在一次工伤事 故中被砸伤了头,精神出现残疾。 因此,男孩从小性格内向,还有点 自卑,直到30岁还没谈过对象。父 亲很焦急,通过同事找到了汪蓉 蓉。"我很同情,也马上介绍了一个 女孩。"因为男孩从来没有谈过恋 爱,为了提高见面成功率,她还辅 导男孩怎么去和女孩交流。

第一次约会后,男孩一见钟情,女孩也觉得男孩比较老实,可

以再了解一下。半年后,男孩请女孩到家里吃饭。"女孩虽然心里有准备,但在见到男孩母亲的那一刻,心里打了退堂鼓。"汪蓉蓉说,在女孩看来,男孩的母亲什么活都干不了,以后两人有了孩子,一点忙都帮不上。因此,女孩提出了分手。

头有一个"相

记者 刘波 摄

亲数据库"

汪蓉蓉不忍心让两人就这么分手,多次找女孩谈心,女孩也在她的启发下,认识到了男孩的不少优点:每次约会,他抢着买单;怎么说,他从不生气,一笑而过;最重要的是,每次出去,过马路时男孩都把危险一边留给自己。"我说有这么优秀的男孩呵护你,你还不珍惜?"女孩终于想通了,两人也终成眷属。

## ○ 另4位专业红娘也有超过10年的经验

白云街道民政综合服务中心 邀请了5位专业红娘加入"云之 恋"公益红娘工作室,其余4名 红娘也和汪蓉蓉一样,有着超 过10年的经验,都身怀不 少撮合的"小技巧"。成 立3年来,这个工作室 已经成功促成了60 多桩姻缘,还 有16对情侣正在谈。

汪蓉蓉表示,许多年轻人交友 范围受限,作为公益红娘,不仅要 搭建相遇的平台,更需要对男女双 方开展心理疏导,建立全面的家庭 婚姻管理服务,引导他们如何经营 好婚姻家庭。

而另外几名红娘也表示,现在年轻人的交友圈很少,宅男宅女较多,都是父母焦急,他们不急。有的即便经过介绍后,加个微信就完事,不聊也不见。而且,"一身反骨"的年轻人也不喜欢传统的相亲方式,却喜爱"王婆说媒"类相亲活动,"自由、随缘"的相亲方式顺应

了年轻人的喜好。

因此,白云街道的公益红娘除了每周两日的定期接待,也陆续在曙悦社区、丽雅社区开启多场单身交友会,为更多单身青年提供自然舒适的交流空间。

白云街道民政综合服务中心的相关负责人介绍,围绕辖区居民的实际需求,街道通过培育志愿者力量和服务型社会组织,形成了包括155支团队在内的支持网络,不仅在婚姻家庭领域发光发热,还在助老扶幼、生活服务等多个维度发挥着重要作用,为社区治理注入了鲜活的力量。

记者 林伟 通讯员 王晗 应潇潇

## 洗头洗到一半 头顶泡沫救人

这位宁波余姚护士冲上热搜!

8月13日,宁波余姚护士救 人的事迹冲上热搜。网友们纷纷 留言为黄萍点赞。到底是咋回事 呢?

8月2日上午10点左右,陈 先生在余姚市人民医院做完胃肠 镜检查,休息后骑着电瓶车回 家。刚过一个红绿灯,陈先生就 因身体不适倒在地上,吓得一旁 的妻子大声呼救。

这时,在旁边一家理发店洗 头的余姚市人民医院创伤科护士 长黄萍听到动静,立即往外赶。 当时,她头上刚打完泡沫,来不及 洗掉就上前查看病情。顺手拿了 一顶车上的帽子,盖住泡沫。

黄萍检查了陈先生的情况, 发现其呼吸间断,有"噗""噗"的 吐气声,心跳加速,多次短暂晕 厥,冒冷汗。她一边采取措施让 陈先生保持清醒,一边询问具体 情况。

事发突然,黄萍立即驾自己 的私家车将陈先生送往医院。为 了赶时间,她直接将车开到急诊 门口,下车后一边查看陈先生状况,一边让同事推来一辆平推车, 直接把陈先生推进了抢救室,并 向同事交待了病情。

由于黄萍停车地点为救护车的必经之路,她赶忙回头将车驶离停好,又给同事打电话询问病情,得知陈先生的情况已经稳定,才放心离开,继续回到店里洗头。

8月6日,陈先生和妻子楼女士特意赶到医院,给黄萍送来一面锦旗,表达全家人对她的救命之恩。

据悉,事发当天黄萍正好休息。"当时头刚洗到一半,看到这种情况我也顾不得了,帽子一扣就过去帮忙。遇到这种情况,肯定会上去救的。"

据了解,黄萍从医18年,经常利用业余时间向公众普及应急救护知识。希望让更多人懂得急救,抓住急救的"白金十分钟",在危急关头帮助到更多的人。

记者 陆麒雯 通讯员 陈莹



黄萍(右)正在开展急救培训。 资料图片